
 

 

 

300 avenue du Sanatorium 

Mont-Joli, QC 

G5H 1V7 

https://app2.sygaction.com/epmj/ 

 

Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle (AGA) du Club de natation Les Espadons 

Paraxion de Mont-Joli tenue à 17h30 le 2 novembre 2023 à la piscine Gervais-Rioux.  

 

Étaient présents : 

Mesdames : - Annie Blais  
- Marie-Ève Chénard 
- Isabelle Harvey 
- Jennifer Page 
- Nathalie Rioux 
- Julie Turcotte 

- Marie-Pier Bérubé 
- Sylvie Deschênes 
- Nancy Ouellet 
- Caroline Pedneault 
- Charlaine St-Jean 

Messieurs :   - Sylvain Claveau 
- Sylvain Gagné   
- Jean-François Lussier 

- Francis Raymond (arrivée à 17h50) 
- Alexandre Lorrain (membre entraineur) 

1. Ouverture de l’assemblée générale et présences; 

Mme Julie Turcotte, présidente sortante du C.A., déclare qu’il y a quorum et procède à 

l’ouverture de la l’assemblée à 18h30.  

EPMJ2324-AGA-01 

Il est proposé par Mme Nathalie Rioux et appuyé par Mme Annie Blais que Mme Julie Turcotte 

agisse en tant que présidente d’assemblée et que M. Sylvain Gagné agisse en tant que 

secrétaire d’assemblée. 

2. Adoption de l’ordre du jour; 

EPMJ2324-AGA-02 

Il est proposé par Mme Marie-Ève Chénard et appuyé par Mme Nancy Ouellet d’adopter l’ordre 

du jour tel que présenté. 

3. Adoption des procès-verbaux 

Mme Julie Turcotte fait la présentation des procès-verbaux.  

a. Assemblée générale annuelle du 26 septembre 2022; 

EPMJ2324-AGA-03 

Il est proposé par Mme Nancy Ouellet et appuyé par Mme Nathalie Rioux d’adopter le 

procès-verbal de l’AGA tenue le 26 septembre 2022. 
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b. Assemblée générale spéciale du 13 février 2023; 

EPMJ2324-AGA-04 

Il est proposé par Mme Nancy Ouellet et appuyé par M. Jean-François Lussier d’adopter 

le procès-verbal de l’AGS tenue le 13 février 2023. 

4. Mot de la présidente;  

La présidente sortante du C.A., Mme Julie Turcotte, livre son rapport aux membres de 

l’assemblée : 

Merci d’être présents à cette AGA!  

Je ne serai pas longue! Je veux vous dire que le Club va bien et que les inscriptions sont de 

retour à la hauteur qu’ils étaient avant la pandémie; Nous en sommes très heureux! 

En 2022-2023, nous avons eu 60 inscriptions au plus fort de l’année 

Ce chiffre se maintient pour cet automne. Donc, retour à la normale 

Retour à la normale également au niveau de la présentation des états financiers vérifiés, nous 

avons rattrapé le retard que nous avions eu durant la pandémie, nous le verrons tout à l’heure. 

Nos activités : 

• Reprise des activités a/n des compétitions, un intraclub l’an dernier mais cette année, 

nous aurons un intra ce samedi mais également un interclub à l’hiver et pensons faire 

une novice en mars. Donc, retour des clubs de l’extérieur dans nos murs! 

• Nous avons établi un partenariat avec le Mistral 

• Nous avons adopté 3 politiques :  

o Politique de remboursement des dépenses 

o Politique des compétitions 

o Politique de gestion des renseignements personnel afin de se conformer aux 

exigences de la Loi 25 (Loi sur la protection des renseignements personnels)  

Pour terminer, nous voulons remercier chaleureusement nos commanditaires majeurs de 

2022-2023 :  

• Les Services ambulanciers Paraxion 

• Geneviève Côté, Courtier immobilier 

• Desjardins Mont-Joli Est de La Mitis  

• Ainsi que tous nos commanditaires OR-ARGENT et BRONZE. Ils sont tous 

importants.  

Notre campagne de financement 2023-2024 bat son plein. Nous avons déjà quelques 

commanditaires qui ont donnés en ce début de campagne. Certains employeurs apprécient 

donner à des organismes chers au cœur de leurs employés. Si c’est le cas pour votre 

employeur, faites-nous signe, nous pourrions vous remettre une lettre de commandite. 

Toujours plus facile de cette façon.  

Nous voulons vous remercier chers parents pour encourager vos jeunes à pratiquer leur sport. 

Merci d’être là. 
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Merci de votre implication a/n des compétitions et au niveau des campagnes de financement 

etc. Votre soutien est essentiel pour le fonctionnement du club et la tenue de compétition 

En mon nom personnel, je souhaite remercier les membres du CA pour leur travail et leur 

soutien!  

C’est un privilège de travailler avec vous.  

5. Changement de nom du club 

La présidente sortante du C.A., Mme Julie Turcotte, informe les membres de l’Assemblée 

générale que Les ambulances Paraxion désirent diversifier leurs implications et qu’ils se 

retirent graduellement comme partenaire majeur. Elle remercie Paraxion pour toutes ces 

années de partenariat et rappelle qu’ils sont commanditaires majeurs depuis 5 ans avec 

Paraxion (2018) et 10 ans avec Porlier (2014). 

Mme Turcotte ajoute que le club va donc changer de nom et que le C.A. a décidé de renommer 

le Club : « Club de Natation Les Espadons de Mont-Joli » avec EMJ comme sigle du Club.  

6. Adoption des règlements généraux; 

M. Sylvain Gagné, Secrétaire sortant du C.A. résume les motifs qui ont amené les 
administrateurs à proposer ces changements. Le nouveau nom et sigle du Club sont les seuls 
autres changements apportés au document de règlements généraux envoyés par courriel aux 
membres. 

EPMJ2324-AGA-05 

- Attendu que les règlements généraux doivent être revue périodiquement et que la 
dernière révision date du 27 septembre 2019; 

- Attendu que les changements proposés par le C.A. visent à se conformer aux 
recommandations du Code de gouvernance des OBNL en loisirs et sports du Québec; 

- Attendu la recommandation du C.A. de changer la date de fin de l’année fiscale au 31 
juillet de chaque année; 

Il est proposé par Mme Marie-Pier Bérubé appuyé par Mme Sylvie Deschênes d’adopter la 2e 

révision des règlements généraux. 

7. Présentation des états financiers 2022-2023; 

Mme Nathalie Rioux, trésorière du club, présente les états financiers pour l’exercice 2022-

2023 qui ont été vérifiés par la firme Mallette. Mme Rioux ajoute que le prêt de 40,000$ a été 

remboursé.  

Produits 100,281$ 

Charges   95,466$ 

Surplus     4,835$ 

EPMJ2324-AGA-06 

Mme Julie Turcotte appuyée de Mme Nancy Ouellet propose l’adoption des états financiers 

vérifiés pour l’année 2022-2023. 

8. Désignation de l’examinateur externe pour l’année 2023-2024; 

M. Sylvain Gagné se retire de l’assemblée générale lors de la désignation de l’examinateur 

pour des raisons de conflit d’intérêt.  
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EPMJ2324-AGA-07 

Il est proposé par Mme Annie Blais appuyé de Mme Isabelle Harvey de désigner Mallette à 

titre d’examinateur externe pour l’année 2023-2024. 

9. Élection des membres du conseil d’administration pour 2023-2024; 

Mme Turcotte précise que cette année les 9 postes sont en élection. Selon les nouvelles 

dispositions des règlements généraux, 5 postes seront en élections lors des années impaires 

et 4 lors des années paires. Il y aura donc cette année de 5 postes de 2 ans et 4 de 1 an. Il 

est proposé que les personnes élus conviennent entre eux du partage de la durée des 

mandats.  

Mme Nathalie Rioux propose Mme Annie Blais en tant que présidente d’élection et Mme 

Isabelle Harvey en tant que secrétaire d’élection. 

Mme Annie Blais ouvre la période des candidatures. 

Candidat(e) Proposeur Accepté? 

Nathalie Rioux Julie Turcotte Oui 

Sylvie Deschênes Marie-Pier Bérubé Oui 

Marie-Pier Bérubé Sylvie Deschênes Oui 

Nancy Ouellet Julie Turcotte Oui 

Sylvain Gagné Francis Raymond Oui 

Julie Turcotte Nathalie Rioux Oui 

Caroline Pedneault Jean-François Lussier Oui 

Jean-François Lussier Nathalie Rioux Non 

Francis Raymond Sylvain Gagné Non 

M. Jean-François Lussier, appuyé par Mme Marie-Pier Bérubé propose l’ouverture des 

candidatures.  

Mme Blais, constatant à la fermeture de la période de mise en candidature que seulement 

sept candidatures ont été proposées à l’assemblée pour les neuf postes, annonce l’élection 

par acclamation des sept candidats et que les deux postes vacants devront être comblé par le 

nouveau C.A.  

EPMJ2324-AGA-08 

Il est proposé par Mme Julie Turcotte et appuyé par M. Francis Raymond de nommer les 

personnes suivantes comme administrateurs du club pour l’année 2023-2024. 

10. Élection des délégués du club auprès de l’ANEQ pour 2023-2024; 

Mme Julie Turcotte explique les obligations des délégués auprès de l’ANEQ. 

EPMJ2324-AGA-09 

Il est proposé par Mme Annie Blais et appuyé par Mme Nathalie Rioux que M. Sylvain Gagné, 

Mme Sylvie Deschênes et M. Alexandre Lavoie soient les délégués auprès de l’ANEQ pour la 

saison 2023-2024. 
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11. Mot de l’entraineur; 

M. Alexandre Lorrain informe les membres de l’assemblée que l’équipe d’entraîneur est 

composée, outre de lui -même en tant qu’entraîneur chef, de Myriam Sergerie, entraîneur-

adjointe, de Julianne Bouchard et Emmie Cordin en tant qu’assistantes. 

M. Lorrain ajoute que le Club est composé de 60 athlètes dont 20 de niveau compétitif. Pour 

ce qui est du nouveau programme de concentration développé grâce au partenariat avec le 

Mistral, il peut se concentrer sur l’entrainement d’un petit groupe d’athlètes en portant une plus 

grande attention à chaque nageur, par exemple en étant lui-même dans l’eau. 

Les prochaines compétitions à l’horaire : 

• 1ère Novice à Rimouski le 11 novembre 2023; 

• Défi Nez Rouge à Québec le 8, 9, et 10 décembre 2023. 

Il rassure les parents que la Coupe des Régions en juin ne sera pas sur la Côte-Nord mais à 

Rimouski. 

12. Informations diverses et période de questions; 

• Mme Julie Turcotte informe les membres que le défilé de Noël sera le 25 novembre et que 

les membres recevront une invitation à participer. 

• Mme Julie Turcotte informe les membres que la 3e campagne de financement n’a pas 

encore établi et demande des suggestions. 

• M. Jean-François Lussier suggère qu’une banque de bénévoles soient établie pour les 

besoins ponctuelle (vestiaire, vente de hot-dog, etc.) 

• Mme Isabelle Harvey suggère de faire de l’emballage dans une épicerie comme moyen de 

financement. 

• Sylvain Claveau suggère un Nage-o-thon comme il s’est déjà fait par le passé. 

13. Clôture de l’Assemblée générale; 

EPMJ2324-AGA-10 

Mme Julie Turcotte, appuyée par Mme Nancy Ouellet propose la levée de l’assemblée 

générale à 18h28.   

 

Mme Julie Turcotte,  M. Sylvain Gagné,  

Présidente Secrétaire  


